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B.03 H Ilapaywyog Xovaptnong
3.1 Baowa
3.1.1 Opiwopog
Eote 1) oovaptnon f(x) optopévn oto Siaotnpa (a,b) kat éote onpeio x, €(a,b). Ovopadovpe mapdywyo tng ov-

VAapTnong oto onpeio X,, kat mv oopPolicovpe pe f'(x, ), 10 0p1o

f h)-f
f,(x)zlgil(;l (XO + }3 (XO)

otav Pepaia vriapyet.

Av 0¢om x, +h =x tOTe 1 ékPpaon avtr| priopet va ypaget

F () =lim ) 100)

X=X —Xp
3.1.2 Iapatfpnon (copPoAiopog Leibniz)

H napaywyog tng oovaptnong f(x) oto onpeio x, oopPoAiletatl kat &g eSrg

a. f/(x)zlilr()lf(X0+AA)()2_f(X0)

3.1.3  Opopdg (MAevPIKEG TIAPAYDYOL)
a. Muwa ovvaptnon Ba Aéyetat napayeyiowpn) amo 6edia otav to Opto

f(xo +h) —f(x,)

f. (x)=lim

h—0,
DIIAPXEL.

B. Muwa oovaptnon Asyetat Dapayyioipn o aplotepd OTav To Oplo

f_(X):lklijglf(Xo +h12—f(x0)

DIIAPXEL.

314  Opiopog (mapayeyion oovaptnon)

Mua ovvaptnon f(x) optopévn oto draotpa I=(a,b) Oa Aépe ot eivat napaywyioyn otav
Vx e(a,b) vmdpyetn f'(x) xat vmapyoov £ (x) kat f(x)
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3.1.5 Opopog (cvvexwg napaymyioyn)

Eav n napaywyog piag covaptnong elvat KAt avtr) CLVEXTNG OOVAPTNOT TOTE 1) f AEyeTal OLVEX®G IAPAY@Y Lo,
316 Oswpnpa

Av pia oovaptnon eitvat Dapay®yioyn oe éva onpeio X, TOTe elvat ovvexr)g 0To onpeio avto.

Amodeidn (S+H, pp. 112, M+W, pp.72)

[Iapatnpovue 0T

limé (x) =£(x,)

X—>X

etvar axp1fwg 1o 1010 pe To

lim(f(x) = f(x,)) =0

OmTwS JTPokvITTEL Pe THV Poribera Tov kavova abpoiopatog opiov kar Tov kavova oTabepr]g CLVAPTHONG IOV EPAPUOSODUE OTHY
ovvdptnon £(x,).
Me

Ax=x-x, Kat Ay=£(x,+Ax)—f(x,)

va eivar akp1fag To 1610 pe 0 [imAy =0.
0

Ax—>

IoAamAacialoope Topa apibunTy ka1 mapovouaoctt] pe kataAAndo rapayovra xai éyovue

A
limAy =lim 2y AX | (xavévag avrixatioraorg)
Ay—0 x>0 \AX

. A
= hm—y (hmAX) (kavovag y1vopévon)
%X x—0
Ax—

= f'(X) -0 (emasy limAx =0

Ax—0
3.1.7 IMapatfpnon

To avtiotpogo Tov mponyovpévoo Bemprjpatog dev woyvet. Av pia oovaptnor eivat oovexr)g oe éva onpeio dev

OLVENAYETAL OTL ElVAl KAl IAPAY®YIOLn) 0TO onpeto avto.
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3.2 lewperpikn Eppnveia
@ewpovpe ta onpeia (£(x,),x,) xat (£(x, +h),x, +h)
H evbeia mov mepva amno v evbeia kat v tépvet ota onpeta aotd Aéyetat téuvovoa. Av Bewpricovpe To Opto

. f(x0+h)—f(x0)
lim
h—0 h

[Mapatnpoovpe OTL ALTO WOLTAL P TV HAPAYDYO KAl OTL, OTO OPLO, I TEPVOLOA, KabioTatat 1) EQAITTOpEVT TG

Kapm'))\r]g oTo OI]}JSiO X (oxnpa 2.3, Apostol, p. 120)

(oxnpa 2.3, Apostol, p.120)

Avt0 onpatvet 6Tt kabwg to h mnowadet ohoéva Kat IeplocoTePo To Pndev To onpeto Q Kiveitat ndve oty
KaproAn nAnowadovtag 1o (otabepo) onpeio P, evm 1) evbeia PQ arAadet dievOvvon pe TeToto TpOIo wote 1) KAL-
on g va nAnotadet tov apdpo f(x) ®g o 0p1o G, yia ToLg AOYODG ALTOLS PALVETAL PUOIKO VA OPLOOLHE MG
kMion g xkaprdAng oto onpeio P tov apdpo f(x) . H evbeia mov mepvdet ano to onpeto P kot g onoiag n kAion
etvat f'(x) Aéyetan eparropévn oto onpeto P g kapmoAng.

3.21 Ilapatfpnon

H xAion g yoviag 6ev OOPIITEL IAVTA PE TV QAIITOPEVT) TN YOVIAG oL oxnpatifel avtr) pe Tov adova tov
X. ZOPIT®OT) £X00HE POVO OTAV TO OLOTIA ASOVeYV eivatl opboxkavoviko dnAadr opfoymvio kat ot povadeg

PriKoug etvat idieg kat otovg dHvo dfoveg.

33 ®dovown Eppnveia

Zovteleotr)g peTaPoArg

Otav petaPAnt) etvat o xpovog tote o ovvteleotr)g petaBolr)g ovopadetat poOudg peraforrg.
"Eav y=f(x), 101¢ f (x) eivar o ovvredeotng perafolrng Tov y oovaptroer Tov x"

H évvola g napaywmyov epappofetatl oe IIOAD MEPLOCOTEPEG MEPUITMOELS ATIO AVTEG TIG

Tayottag kat g kAtong. I'ia va eSnyrjooope avtég Tig dANeg epappoyEg g mapaymyoo 0a Sekivijoovpe pe TV

HEPUTT®OI) OOV HVO MOCOTITEG OLVOLOVTAL YPAPHIKAL.

YrioBétoope 0Tt 60O MOCOTNTEG X KAl Iy CLVOLOVTAL PE TETOLO0 TPOIIO MOTE Pid PETAPOAL) Ax OV X VA IPOKAAEL
lrewpyltog Nik. Mmpobdnpuag Keddalato B.03: H Mapdywyog Iuvaptnong 7



navta pia petapoin Ay omv y mov eivat avaloyog g Ax. AnAadr) o Aoyog Ax/Ay oovtat pe pia otabepd m.
Oa Aépe tOTe OTL N Y petaPaletat avaloyd 1) YPApHPKA He TV X.

Ag Bewprjoovpe yla mapadetypa eva eEAAT)plo OTo OIoio Eyovpe Kpepaoet eva oopd. Eotw x 1o fdpog tov om-
PATOG O€ gr KAty To TeAKO pIjKog tov eAatnpiov oe cm. Eival netpapatiko dedopévo kat ovopdadetat vopog too
Hooke ot (yia tipég tov Ax Oxt oAb peydAeg) pa petaPoAr) Ax oto fAapog Tov OOPATOg IPOKANel piia avaloyn
petaPBoArn) Ay oto prjkog Tov eAatnpiov.

(oxfpa 2.1.1, M+W, p.99)
av IapaoTr)OOVHE YPAPIKA TO Y OLVAPTIOEL TOL X HAipvovpe eva evfOypappo Tprpa pe KAton

oy
Ax

onwg gaiverat oto (oxnpa 2.1.2 M+W, p.100). H eSiowon g ypapur|g etvat y=mx+b xat 1) oovaptnon

f(x)=mx+b eivan pia ypappika oovaptnor). H khion m too evB0ypappon tppatog naplotd ToV oovtedeoTy pera-

PoAng Tov y ovvaptroer Too x. To b maplotd to prikog Tov eAatnpiov OTav AIOPAKPOVOLHE TO O

3.4 Kavoveg ITapaywyiong

341 Iapaywyog ABpoioparog kat Atagopdag
"H napdaymyog tov abpoioparog 1) Stagopdg dvo 1) IepLlocoTeP®V COVAPTHOEDV 100LTAL e To dfpotlopa 1) TV
dlagopd T®V Napay®ymv 1oV oOVAPTHoEDV"

Ioyoet dnhadn

[f(x)+8(x)] =£(x)+8'(x)
3.4.2 Ilapaywyog I''vopévoo Zovaptnoswv
Ioyvet
[£(x)-8(x)] =£'(x)-8(x) +£(x)-&'(x)
"H napdaywmyog Tov yIVOpEVOD DO OLVAPTIOE®V 100VTAL HE THV IAPAY®DYO TG IP®TNG It TV OedTEPT 0LV
NV OP®TI €l TV IAPAY®YO TG IP®TNS"

3.4.3 Iapatfpnon (leopetpikny eppnvela g DAPay®YoD YIVOREVOD)

!

['a va Ppovpe to (f-g) (t,) Bewpovpe To dpto

liIn(f-g)(x0 +Ax)—(f-g)(x,) =limf(xo +Ax)- g (%, +Ax)—£(x,)-8(x,)
Ax—0 AX ®x 0 Ax
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H am\omoinon g ékppaong avtr)g dev eivat eDKOAN ONI®MG OTNV IEPUIT®OL] TOL Kavova abpoiopatog. Osmwpov-
pe v leopetpixr) eppnveta. Eotw ot f(x) kat g(x) etvat ta prjkn T@v mevpav evog opboymvioo tpryovoo. To

ywopevo f(x).g(x) etvat to epfadov.
To epPBadov too peydlov opfoyaviov eivar f(x, +Ax)-g(x, +Ax). T epfadov too ypappookiaopévoo eivat

£(x,)-8(x,) . H dtagpopa tovg

f(xo +Ax)-g(xo +Ax)—£(x,)-8(x,)

etvat 1o epadov tov pn ypappooxiaopévoo epadov mov propet va avalodet oe tpia opboywvia pe epfada

[£(x0 +A%) = £(x)) ]g (%)
[f(x0 +Ax)—f(x, )]-[g(xo +Ax)—g(x)]
[8(xo +Ax)=g(x)]-£(x)

‘Exovpe enopévag v tavtotnta

f(xo +Ax)-g(xo +Ax)—f(x,)-g(x,) =
[f(x0 +Ax)—f(xo)]-g(x0)+f(x0)-[g(x0 +Ax)—g(x0)]+

+[f(x0 +Ax)—£(x, )]'[g(xo +4Ax) - g(x, )]

1) omota extog amno I'empetpikda pmopet va emPeParmbetl kat AAyePpwa. Avikabiotovtag myv (...) omv (...) €xo-

ope

J’_

f(xo"‘AX)_f(xo).g(x )+£(x ).g(x0+Ax)—g(x0)
, Ax 0 0 Ax
I e (g + )~ £, )] [ (%0 + &%)~ g ()]

AX

Me v Porbeia tov vopav Tov oplev 1 (...) yivetat

lim
Ax—0 AX

£(x, +Ax0)—f(x0)]g(xfj)+f(XO).{hmg(Xo +Ax)—g(xo)}r

Ax—0 AX

Hlim [f(x0 +Ax)—f£(x, )] . [g(x0 +Ax)—-g(x, )]

Ax—0 AX

IMapatnpoovpe ot ta dvo IpwTa opla otny (...) etvat
£'(x)-g(x) +£(x)-8'(x )
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akp1Pmg OnAadt) o Kavovag TOL YLVOPEVOD.

I'a va deifovpe 0T 10 MpWwTO Opto napiota 'eopetrpikd to epPadov tov opboywviov oty dve deSid yovia kat

&xet Op1o to pndév pe v Porbeta tng ovveyelag g g(x) Exoope

lim[f(x0 +AX)_f(XO)}‘1AiXIjg[g(XO +Ax)‘8(xo)} =£'(x,)-0=0

Ax—0 AX

344 Ilapaywyog IInAikov

Eoto h(x)= () o110V Ol oLVAPTHOELS f(x) Kat g(x) etvat dragopiotjeg oto X, Kat vIIodETovHE OTL IO LEL

g(x)

g(x) # 0 £tot wote o IMAiKo va eivat oplopévo oto onpeio X, .

Eav vnobécoope mv vmapén mg h'(x) propoovpe va v voloyicovpe pe mv Borjbela Tov KAVOVA TOL YVo-

pévoo.

E¢' doov h(x)= f((x)) Ba éxovpe f(x)=g(x)h(x). Epappofovtag tov kavova tov yvopévoo Bpiokovpe
g(x

£(%0) =8 (%0 ) (%) +8 (%0 ) D (%)
Avvovtag og ipog h'(x, ), maipvoope

fO(x)—8©(x)h(xo) _ f©(x0)—g(x0)[f(x0)/g(x0 )]
g(xo) g(xo)

hO(x,)=

_ fO(x0)8(%) —£(%)8O(xo)

) [g(xo )]2

f(x)
g(x)

Haipvoope Vv IApAay®yo Tov aplfuntr) et Tov napavopaoty) pelov v Hapdy®yo ToL IAPOVORAOTH) eIt ToV

oL elvat Kat o {nrovpevog kavovag. Etot mpoketpévoo va napaywyioovpe 1o nnAiko , omov g(x)=0,

apdpn ) kat StapovE fe TOV IAPOVOHAOTL] OTO TETPAay®Vvo. Ipdagpoope

f(x) _f(x)g(x)-f(x)g'(x)
8(x) (s()]

d (u) _ (du/dx)v—u(dv/dx)
dx\v) v

[apatnpnon: Etvat onpavtiko va £xovpe otov aplfpntr v omotr) oelpd ToV 0pav. Av dev Bopopaote Oa mpé-
Hel va eAéyyoope av yua g(x)=1 (rmov onpatvet g'(x)=0) n éxppaon mov £yovpe ypayet kataAnyet oy f'. Av xa-
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talnyetl oty -f' 10te eyovpe Aabog oerpa.
3.4.5 Iapatfpnon (Kavovag g aviiotpoprg)
Eav 1 g(x) elvat diagopiowpn oto onpeio x kat g(x) =0, tote 11/ g(x) eivar Srtagopion oto x Kat 1oxvet

4 !

(1} (x)=—8)

8

Aqpod 11 g(x) etvar Siaopionn oto x T0Te, oVuPwVA pe To Oaprua (...) Oa eivar ka1 ovveyng oto x. Apod g(x)#0 yve-
piloope 011 11 1/3(x) Ba eivar ooveyng oTo x kai 0T Oa 10y Ve

1 1

Mg s

I'a h#0 ka1 apkera pixpo wyver g(x+h)=0 xa

%{g(;h) ) gEX)}:{g(H?_g(X)]g(xl+h) | g(1><)

Av Oewprjoovpe To dpro tg mapaoraong avthg yia h — 0 Ppioxovpe 0T To B pédog 10o0dTar pe

! !

£, 800-F(x) ~g(x) -£(x
( ]() s

&

Amdoerln

To nAiko /g pmopodye va To ypawovpe @S YIVOUEVO TOV TOVAPTHOEDV

o |-

E@appolovrag Twpa Tov kavova y1a THY TApAy@dYyo0 YIVOUEVOD KAl OTHV ODVEXELA TOV KAVOVA Y14 THV IAPAY®Y0 THS AVTIO-

TPOPHS TOVAPTIONG TIPOKOTTTEL ettt

3.4.6 Ilapaywyog Xovletng Zovdaptnong
YmoO¢toope 0Tt 1) ¥ eivat dStagopioyn oovaptnon g petaPAntrg u, wyvet dnladn)

y=y(w)
Kat ot n petaPAnt) u etvat kat avt Stapopiotjn) oovaptnon g petaPAnTnig x, woyvdet dnAadr)
u=u(x)

‘Exovpe enmopévmg 0t 1) i etvat ovvletn oovapTnOon TG LOPPIS

Tote n napaywyog g oLVOeTG CLVAPTNONG Y MG TIPOG TNV peTaPAnTr) x etvat
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dy _dydu
dx du dx

34.7 INapaywyotr Avartepng Tagng
Eav n oovaptnon f etvat dtagopioipn 10Te PrIopovpe va BPovje pid VEa COVAPTOTL IOV lval 1] HAPAY®DYOG

¢ f kat oopPoAiletar pe f' 1) dffdx. Ovopaletan emiong IpOTH TAPAY YOS 1] TAPAY DY 0G IPWTHS TASHS.

H npotn napaywyog etvat kat aoTr) aro povn g oovdaptnor). Av etvat Kat dtagopiojn) tOTe PIopovpe va

Bpobpe Vv napdymyo avtrg mmov v copPoAifoope pe f'' kat ovopdadletat 0evTepy mapaywyog ths f 1) 6edTepn S Td-

a(ar) o
dx \ dx dx

Edv kat avtr) etvat napayeyioin oovaptnor Popoove va PPovje Vv Iapay®yo Tpitng Tadng Iov v ovp-

§ng mapaywyog g f. ZopPoAiletar emiong

PoAilovpe pe

d’f

f”
1 dx?

Av 1ox0ovV ot KataAnAeg mpodobeoelg PIIoPovE VA DIIOAOYIOOLE KAl HAPAY®YOVLG AVAOTEPTG TALNG IOV

topa tig ovpBolifovpe pe

3.4.8 Ilapatfpnon (Kavovag tng avitoTtpoeng)

Eav n g(x) elvat Siagopioyn oto onpeio x kat g(x) =0, tote 11/ g(x) eivar Srapopiotpn 0to X Kat 1oxvel

Amoderdr

A@ov 1) g(x) elvan dragopioipn oTo x T0Te, COPP®VA pe To Oewpnua (...) Oa etvat kat covexrg oto x. AQov

g(x) =0 yvopifoope ot 1/g(x) Ba eivar ovvexr)g oto x kat ot Oa oyvet

1 1

Mg o) 8 ()

INa h#0 xat apketd pikpo woyovet g(x+h) =0 xat

1{ 1 1}{g(x+h)—g(x)] 11

n - ho | (ceh) (%)

g(x+h) g(x)

Av Bewpriocovpe T0 0p1o TG Iapaotaong avtg ya h — 0 Pplokoovpe 0Tt 10 P' pENOG 1oovTAL pe
lrewpyltog Nik. Mmpobdnpuag Keddalato B.03: H Mapdywyog Iuvaptnong 12



Amodeidn

To mmAiko f/ g pmopodpe va 1o ypdyoovpe ®G YIVOHEVO T@V OLVAPTHOEDV

o | =

Egappolovtag tmpa Tov Kavovda yid TV IAapay®yo YIVOPEVOD KAt OTIV OLVEXELD TOV Kavovd yid TV Iapd-

Y®OYO TG AVTLIOTPOPNG OOVAPTIONG IPOKDITTEL ...eveeiveiieiaiaineniieeeseseseteneseseessssesesessnesesesesssesenenens

3.5 Aoxknoeig

3.5.1 Aoxknoqy

Na eopebei n mapdywyog tov oovapt)oeov
1. f(x)=¢> 2. f(x)=3"
352 Aoknon

Na vrioAdoytofel 1 mapdaywyog t@v cOVAPTICEDV

1. xe™ 2. ¥ 3. x° 4. e 5. e™™ 6. 25
353 Aoxnon

Na vrioAoytofet 1) Tapdy®yog T®V ovvVapTr|oe®V

1. In3x 2. xe*Inx 3. 8log, 8x

354 Aoxnon

Na vrioAdoytofet 1) Tapday®yog T®V ovVapT|oE@V

1. ln(le2 - 1) 2. sin(ln X’ )ex4
355 Aoxknoy

Na vnoloytofet n Tapay®yog TV ovvaptroe®v

1. y=x" 2. y =x"x

356 Aoknon

ITooo mo yprjyopa petapaletatn f(x)=2" oto x=3 amno ot oto x=0;
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357 Aoknoq

ITooo mo yprjyopa petapaletat n f(x)=4" oto x=2 ano ot oto x=0;

3.5.8 Aoknoqy

IT600 mo ypriyopa petapdetarn £(x)=(1/x)" oto x=1/2 a6 éu oto x=0;
359 Aoxnoq

Na vrtoAoytofobdv ot Tapaymwyotl T@V COVAPTICEDV

1. ¥ 2. (eSXS“)(l—eX) 3. e +x° 4. —Cos(x+ezx)
5.2 +x 6. tan(3™) 7. In10x 8. Inx’?
9. Inx/x 10. (Inx)’ 11. In(sinx) 12. In(tanx)
13. In(2x+1) 14. In(x* -3x) 15. sinx-Inx 16. log; x
17. (x* —2x)In(2x +1) 18. (In(tan3x))/(1+Inx?) 19, x% +(Incosx)” 20. log, 2x
3.510 Aoxknon
Na voloyto000V o1 Tapay®yot T@V OLVAPTHoE®V
1. y=(sinx)" 2. y=x" 3. y=(sinx)™" 4. y=(x’ +1)X2_2
5. y=(x-2)"(4x+3)" 6 y=x"] 7.y=(x+2)" (8x+9)""  8y=x"
3.511 Aoxknonq
Na vrtoAoytofobdv ot Tapay®yotl ToV COVAPTICEDV
1. ™ 2. x° 3. ln(x’5 +x) 4. 6ln(x3 —Xex)+eX Inx
5. 14 sinx 6. log, [sin(xz)} 7. In(x+1Inx) 8. e*sin(Inx+1)
9. cos(xs“‘x) 10. sin(x“osx) 11. X" 12. x° 13. (1/x)tanX2
14. ln(xse“z) 15. 3x™ 16. sin(x* +1)log, (14x —sinx) 17. log, (cos2x)
3
18. 3™ 19. sin(x*) 20. In(x*") 21. (sinx) 22. 2%
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3.5.12 Aoxknonq
Na ekppacBodv ot mapay®yol TV IAPAKAT® COVAPTICEDV MG oLVAPTHoelS TV f(x),g(x),f'(x),g'(x).
1. f(x)e* +g(x) 2. 3. f(x)e®™ 4 f(e* +g(x)) 5. £(x)*"

3.5.13 Aoxknony

1. e 2. () 3. e¥cosx 4. cos(e”) S

6. e 7. (3 +2x)/(1+e™7) 8. xe™? 9, ™ 10. € /cos(sinx)
11. cos\1+e* 12, %% 13. xInx 14. x%e™ 15. (sine*) /(e* +x°)
16. tan(sine®) 17. & cos(x"?) 18. e 19 () /(14x7) 20, cos(e?)

21. x-In[x+3] 22.In(cosx) 23. In(vVx)  24. log, (5) 25. log, (3x)

26. 1/((Int)" +3) 27 sin| (Int)" + /6 |

3.5.14 Aoxknony

Me v Porifeia tov optopov va vrmoAoytofovy o1 Hapdy®yol IOV OOVAPTHTEDV

1. f(x)=4 2. f(x)=c 3. f(x)=2-3x
4. f(x)=4x+1 5. £(x)=5x—x? 6. £(x)=2x" +1
7. £(x)=x" 8. £(x)=1/(x+3) 9. f(x)=x—1
10. f(x)=x" —4x 11. f(x)=1/x* 12. f(x)=1/x

3.5.15 Aoxknoy

Na evpebei o £'(2) pe v Stapoppaor) tov Adyoo {f (2+h)-f (2)} / h xat Tov vroAoytopod tov opiov OTav

h—0.
9
1. f(x)=(3x-7)’ 2. f(x)=7x—x2 3. f(x)=
(x)=(3x-7) () =7xx ()2
4. f(x)=5-x* 5. f(x)=x++2x 6. f(x)=v6—x
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3.5.16 Aoxnon

Na evpebfovv o1 e§10MOELS TG EPAITTOREVNG KAl THG KADETNG 0TV ypapikn mapdaotaor tng f oto onpeto

(e f(a))

1. f(x)=x% a=2 2. f(x)z«/;;oczél 3. f(x)=5x—x*; a=4
4. f(x)=5-x";a=2 5. f(x)= 1 sa=-3 6. f(x):l;oc:—Z
X+2 x>

3.5.17 Aoxknony

(x+1)2, x<0

(x—1)° x)0

Eoto f(x) :{

1. vavmoloywoBein f'(x) yua x#0

2. va Oebet otin f Oev etvan Sragopioyn oto x=0

3.5.18 Aoxknony

AobBévtog ot 1) £ etvat Stagopiopn oto ¢ Kat 0T 1) g ivat covdaptnon mov opifetatl g

f(x), x<c

g(x) z{f'(c)(x—c)Jrf(c), x)c

1. Na deybet 011 1) g etvat dragopiowpn oto c. Tt oopPativet pe myv

2. Eotwwe ot ypa@kr) napdotaot) g f etvat avt) nmov @atvetat oto napaxkdate oxnpa. Na oxediaobet i) ypa-

QK1) IIAPAOTAO) TG g.

3.519 Aoxknon

Na do0et napadetypa g ovvaptong f mov opiletat yia OAODG TOVG IPAYHATIKODG aptdpodg Kat IKavorotet

TI§ avapepopeveg oovorkeg
1. f'(x)=0 yua OAa ta IPAYPATIKA X

2. f'(x)=0 yta ohata x#0 xatn {'(0) dev vrapyet
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3. f'(x) vmapyxet yia oOha ta x#1 xat f'(-1) dev vmdpyet
4. f'(x) vmapyxet yia oha ta x#+1. Aev ordpyoov ovte 1o f'(1) ovte o

5. kat f(1)=7

3.5.20 Aoxknony
Eote ot n f eivat mepirtr) oovaptnon. Na SewxBet ot eav etvat Siagopiopn tote ) f'(x) eivat pa aptia oo-

vaptnon).

3.5.21 Aoknony
Eote ot n f eivat aptia oovaptnon. Na SeiyBet o1t eav etvat Stagopiowun tote ) f'(x) eivar pia meprrer) oo-

vaptnon).

3.5.22 Aoxknonq
Eoto f(x)=v1-x yia 0<x<1
1. Na vmoloytoBein f'(x) yiaxdabe xe(0,1)

2. Na vmoloytoBet n ! (x) ecv vrapyet

3.5.23 Aoxknonq

1-x%, x<0

x*,  x)0

Eoto f(x)z{

va evpedein ' (0) edv vmapyet

va evpebein f(0) eav omdpyet

etvat dragopiown 1) f oto x=0

Na OeryOet ot 1) f etvat ooveyrg oto 2.
Na evpebovv ot f'(2) kat f](2)

Na evpebet av 1) f etvar dSragopion oto 2.

AN

3.5.24 Aoxnoy

Na vrtodoytobobdv ot ToooTTEg
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1 1

1. log, 64 2. logza 3. log645 4. log,,125

5. log, 1 6. log, 0.2 7. log, 4° 8. log,,0.01
4 4

9. log,, 8 10. log,y, 10 ° 11. log,, 100 3 12. log,\/3

3.5.25 Aoknony

Na Seryfobv ot mapakdat® TavToTTEG

1. log,x-y=log +log y 2. logpiz—logpx 3. log, x" =ylogx 4. logpizlogpx—logpy

3.5.26 Aoxknonq

Na evpebovv, edv vIIAaPXOLV, OL APLOHOL X TIOL IKAVOIIOOVV TIG HAPAKAT® £S0MOELG

1. 10 =¢* 2. log, =0.04 3. log,10=1log, 100

4. log, 2 =log, x 5. log, x = J% 6. log 10=1log, %

0

3.5.27 Aoxnoy
Na vrioAoyofet to Ina §obévtog ot e" (ole®
3.5.28 Aoxknony

Na vriohoytofei to e” §o0évtog 6Tt Inx, (b(lnx,

3.5.29 Aoxknon

Na vnoloy1o000V o1 Tapay®yot T@V OLVAPTHoE®V

1. y — 32)( 2 y — 43)(2 3 y — 25x31nx 4 y — 5—2x2+x
5. y=y/log;x 6. y=7" 7.y =tan(log, x) 8.y= loi—?x

9. y=cos(2X +2’X) 10. y=log5ﬁ 11. Y=log,[log,(2x+1)]  12. y =0 cosbx
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3.5.30 Aoxnon

Na evpebet 10 f'(e) yia Tig MAPAKAT® OLVAPTHOELG

1. y=log, x 2. y=xlog, x 3. y=In(Inx) 4. y =log, (log, x)

3.5.31 Aoxknony

Na vrtoAdoytofovv ot mapdaymyot

1. %:(erl)x} 2, %[(mx)*} 3, %[(mx)l‘“} 4. %H%H

d [ nx d X2+ d in x d X2+
5. &_(X2 +2)l :| 6. &[(IHX) 2:| 7. &[Xs :' 8. &[(COSX)( 1)}

d /. sinx d x2 d x d secx
9. &_(SIHX) :| 10. &[X :| 11. &[Xz :| 12. &[(tanX) :|

3.5.32 Aoxnoqy

I'a ta napakdte (edyn oovaptoemv va oxedtactody ot ypapukég Iapaotdoelg Kat va ouykpldoov

1. f(x)=€* xat g(x)=2" 2. f(x)=€* xau g(x)=3" 3. f(x)=€* xat g(x)=e
4. f(x)=2" xar g(x)=2" 5. f(x)=Inx xat log,x 6. f(x)=Inx kat g(x)=1log, x
7. f(x)=2" xat g(x)=log,x 8. f(x)=10" xat log,,x

3.5.33 Aoxknonq

I'a tig ovvaptroelg

1

1. £(x)=10"" 2. f(x)=10"" 3. f(x) =10 4. f(x) =log, V1-x°

va evpedodv

1. 1o medio oplopov
2. 1a dwaotjpata OIov 1) oLVAPTNOT) elvat avoa Kat edivovoa

3. ta axkpotata ng £

lrewpyltog Nik. Mmpobdnpuag Keddalato B.03: H Mapdywyog Iuvaptnong 19



InUeElwpaTa

A) Inueiwpa Xpiong Epywv Tpitwv

To UAWKO TNG MaBnpatikng AVAAUGoNG TIPOEPXETOL OO TLG ONIELWOELS Tou Emikoupou KaBnynth k. Nlewpyiou N. Mrnpo-
Snpa yLa Tic avaykeg dtdaokaiiag Tou opwvupou pabnuatog oto Tunpa Quotkig tou Mavemnotnuiou Matpwy .

B) Znueiwpa Avadopdg

Copyright Navemotuto Natpwy, Fewpylog N. Mmpodnuag. «Madnuoatikr) Avaluon. Evotnta B.03: H Mapdywyog Zu-
vaptnong». Ekdoon: 1.0. Ndatpa 2015. Alabéoipo amno tn diktuakn StevBuvon: https://eclass.upatras.gr/courses

/PHY1912/

I Inueiwpo AdeLodotnong

To mapdv UAKO SlaTiBeTal pe Toug 0poug TG adetag xpriong Creative Commons Avadopd, Mn Epnopikr Xprion Mapo-
pota Atavoun 4.0 [1] i petayevéotepn, AleBvic Ekdoan. E€atpolvtal Ta auTtoteAn £pya Tpitwy 1. dwroypadisg, Stay-

PAMUOTO K.A.TT., TQL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO KoL Ta omola avadEpovral pall Le TOUC OPOUG XPrONE TOUC OTO «INE-

HEOO)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/ Q¢ Mn Eumoptkn opiletal n xprion:

lwpa Xprnong Epywv Tpitwv».

eTI0U SeV TEPAAUPBAVEL APECO N EUUECO OLKOVOULKO OPENOG Ao TNV XProN Tou £pyou, yLa To SLoVOREN TOU €pYOU Kol
abeloboyo

eTi0U Sev epAaPBAVEL OLKOVOULKH cuvaAAayn wg mpolmoBeaon yila tn xprion A mpocBacn oto £pyo

e1t0U Sev TtpooTopilel oto Slavopéa Tou £pyou Kol adelodOX0 EUPECO OLKOVOULKO 0dehog (.. Stadnuioelg) amd tnv
nipoBoAn Tou £pyou og SLASIKTUAKO TOTO

O 81K0LoUX0C UImOopEL Vo TTOPEXEL OTOV ASEL080X0 EEXWPLOTI ASELD VO XPNOLUOTIOLEL TO £pYO YL EUTTIOPLKT XPrion, EPOooV

auTo Tou InTtnOsl.
A) Alatipnon INUELWUATWV
Omnoladnmote avamopaywyn i SLaokeur tou VKoL Ba TipEmel va cupmepAappBavet:

10 Inueiwpa Avadopdg

1O Inuelwpa Adelodotnong

™ dnAwon Alatpnong INUeLWUATwWY

1o Znueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv (ed’ 6cov umdp)el).

ASENENEN
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